5-й класс. Первый тур, Математика» Задание по выбору. Решения.
[image: image1.png]


Задание 1 Деревянный куб 4x4x4 сложен из шестидесяти четырех маленьких кубиков, один из которых черный; а остальные белые- Когда Незнайка взмахивает волшебной палочкой. каждый белый кубик, имеющий общую грань с чёрным кубиком., тоже становятся черным Чёрные кубики  при этом остаются черными, «Грани куба — это шесть квадратов, из которых составлен куб»
А) (0.5 балда) Сколько маленьких кубиков имеют общую грань с черным кубиком?
Ответ: 5__ пять (четыре в верхнем слое и один в нижнем)
Б) (1 балл) Сколько всего получилось черных кубиков после первого взмаха волшебной палочки? Ответ: 6 (первый кубик остался чёрным + ещё 5 перекрасились)
В) (1,5 балла) сколько всего получилось кубиков после второго взмаха волшебной палочки?
Ответ: 17 (в верхнем слое стало 11 кубиков, во втором сверху 5 и в третьем сверху 1)
Г) (2 балла) Сколько всего получилось черных кубиков после третьего взмаха волшебной палочки?
Ответ: 32 — 17  9в верхнем слое стало 15 кубиков, во втором сверху 11, в третьем сверху 5 и в четвертом нижнем 1)
Д) (2 балла) Знайка выстроил из этих маленьких кубиков шесть башенок в ряд причем количество кубиков в каждых двух соседних башнях отличается на 1. Знайка говорит, что он потерял один маленький кубик, то есть во всех башнях в сумме 53 кубика. Может ли такое быть?
(Ответ: ДА)
Примеры. 10,11,10,11,10,11 или 8, 9,10,11,12,13 или любой правильный пример.
Е) (3 балла) Из 63 маленьких кубиков Шпунтик построил 8 башенок в ряд, причем он утверждает, что и в его стройке количество кубиков в каждых двух соседних башнях отличается на 1. Может ли такое быть?
Ответ* НЕТ, Обоснование: Количество кубиков в каждых двух соседних башенках отличается на 1, Значит в сумме по всем башенкам получается 4 четных и четыре нечетных числа. Общая сумма чисел четная. Никак не 63.
Задание 2 Все отпеты в этом задании нужно объяснить
На Острове живут только рыцари, которые всегда говорят правду» и лжецы, которые всегда лгут.
A) (0,5 балла) Человек говорит «Я лжсц». Является ли он жителем острова Рыцарей и Лжецов? 
Ответ: нет.
Пояснение: Если бы он был рыцарем, он бы сказал: «Я рыцарь». Если бы он был лжецом, то также сказал «Я рыцарь».
Б) (1 балл) Встретились да знакомых - жители Острова. Каждый в разговоре сказал другому « Ты лжец». Сколько среди них рыцарей ? Ответ: один
Пояснение: если рыцарь один, то все, сходится. Если два рыцаря, то они соврали. Если два лжеца, то один из них сказал правду, что невозможно.
B) (1,5 балла) Несколько жителей Острова собрались на площади — на митинг. Каждый из участников митинга заявил остальным; «Вы все лжецы». Сколько рыцарей было на митинге? Ответ: один.
Пояснение: если бы все были лжецами, то все. сказали бы правду, что невозможно. Если один рыцарь, то он говорит правду, а все остальные лгут (так как среди их соседей есть один рыцарь). Если рыцарей больше одного, то эти рыцари лгут (так как среди их соседей есть один рыцарь).
Г) (2 балла) За круглым столом сидят шесть жителей Острова. Каждый из них говорит; «Мой сосед справа - рыцарь». Сколько рыцарей за столом?
Ответ: 6 или 0

Задание 3. Ко дню рождения Сиропчик раздобыл в соседней сказке Скатерть-самобранку и угощает своего друга Пончика. На Скатерти-самобранке лежат 6 пирожных и 6  конфет. Съедать можно только по два лакомства сразу. Если съесть два пирожных пли две конфеты, то в тот же миг на Скатерти появляется одно пирожное. Если съесть два разных лакомства, то в тот же миг па Скатерти появляется одна конфета.
Внимание: в начале каждого пункта Скатерть накрывается заново.
Ответы к пунктам В, Г,Д,Е— обязательно нужно обосновать.
A) (0.5 балла) На Скатерти-самобранке лежат 6 пирожных и 6 конфет. Пончик съел 4 конфеты (две пары). Сколько каких лакомств теперь на скатерти?
Ответ: 8 пирожных, 2 конфеты
Б) (1 балл) На Скатерти-самобранке лежат 6 пирожных и 6 конфет. Сиропчик съел 4 пирожных (две пары). Сколько каких лакомств теперь на скатерти?
Ответ: 4 пирожных, 6 конфет
B) (1.5 балла) На Скатерти-самобранке лежат 6 пирожных и 6 конфет. Пончик съел шесть лакомств (парами). Могли ли на скатерти остаться только конфеты?
Ответ: нет
Обоснование: если Пончик брал бы только одинаковые сладости, то число пирожных бы увеличивалось, значит для получения конфет ему необходимо съедать разные сладости, но в условии сказано, что он съел б лакомств, а значит он съел три пары «конфета- пирожное», но тогда остается еще 3 пирожных.
Г) (2 балла) На Скатерти-самобранке лежат 6 пирожных и 6 конфет. Сиропчик съел восемь лакомств (парами). Какое наименьшее количество пирожных могло остаться на Скатерти?
Ответ: 2 пирожных
Обоснование: для того, чтобы Сиропчику уменьшать количество пирожных, ему необходимо съедать пары «конфета - пирожное», таких пар четыре, значит на скатерти останется два пирожных. Другая последовательности съедения даст большее количество пирожных.
Д) (2.5 балла) На Скатерти-самобранке лежат 6 пирожных и 6 конфет. Сколько раз нужно съедать лакомства (парами), чтобы на Скатерти осталось ровно одно лакомство?
Ответ: 11 раз
Обоснование: Сначала надо съесть 6 пар лакомств, тогда на Скатерти останется шесть сладостей, затем съесть еще 3 пары, тогда останется три сладости и еще 2 раза надо съесть, чтобы осталась одна сладость. Итого 6+3+2 =11.
Е) (2.5 балла) На Скатерти-самобранке лежат 8 пирожных и 8 конфет. Пончик и Сиропчик наелись сладостей (лакомства каждый из них брал парами), и на Скатерти в результате осталось ровно одно лакомство. Что это - конфета или пирожное? Ответ: пирожное
Обоснование: если Сиропчик и Пончик едят разные сладости, то получится восемь одинаковых сладостей и, съедая их парами, получится четыре пирожных, которые при съедении дадут на скатерти два пирожных, из которых получается уже одно пирожное. Если же Пончик и Сиропчик начнут есть парами одинаковые сладости, то получится восемь пирожных, которые дадут по аналогии с предыдущим случаем одно пирожное.
 балла) Для покраски поверхности площадью 1 дм2 требуется 30 граммов краски, а для того, чтобы покрасить кубики с длиной ребра 2 дм, ученики 5 класса купили каждый по банке с краской. Кому из них хватит краски для того, чтобы покрасить свои целиком если:
Петя купил банку, в которой 360 грамм краски.
Вася купил банку, в которой 720 грамм краски.
Петя купил банку, в которой 480 грамм краски.
Коля купил банку, в которой 750 грамм краски.
Миша купил банку, в которой 180 грамм краски.
Выберите все успешные варианты.
балла) В Маленьком театре есть 24 ряда кресел для зрителей, по 10 кресел в ряду.. В партере помещаются ряды с 1-го по 4-й; на балконе - четверть оставшихся, остальные ряды - это амфитеатр. Выберите все неверные утверждения:
На балконе на 10 мест меньше, чем в партере.
В амфитеатре расположена ровно половина всех кресел для зрителей. В партере на два ряда кресел меньше, чем на балконе.
В амфитеатре на 90 мест больше, чем в партере.
На балконе и в партере в сумме 90 мест.
Математика, тест, 5 класс, 2018
(на двух сторонах листа)
Вариант 2.
1) (1,5 балла) Найдите значение выражения: 63 + (195 — 7 • 15): 15
Ответ:



2) (1,5 балла)
4 ч 12 мин равны
а)
25200 сек b) 24720 сек с) 2520 сек d) 15120 сек е) 21600 сек
3) (3 балла) Дан ряд чисел.
537; 1965; 78; 27769; 210; 100000; 135; 6732; 971.
Выберите все верные утверждения:
a) В этом ряду количество трёхзначных чисел' равно количеству чётных чисел.
b) Среди чисел в этом ряду ровно три числа. делятся на 5 без остатка.
c) Разность самого большого и самого маленького числа из этого ряда является пятизначным числом.
d) Ровно у двух чисел в этом ряду в разряде десятков стоит семёрка.
e) Если самое маленькое число из этого ряда поделить на 7, то остаток будет равен 8.
4) (1,5 балла) В магазине форменной одежды две рубашки и три галстука стоят 175 евро. Два галстука и рубашка стоят 95 евро. Сколько стоит рубашка с галстуком вместе?
Ответ:
5) (1,5 балла) Среднюю скорость можно вычислить, если поделить весь пройденный путь
на всё время, затраченное на этот путь. Рыцарь Артур на своём Коне проскакал три часа со скоростью 12 миль в час, а потом ещё час - со скоростью 16 миль в час. Найдите среднюю скорость Коня.Ответ:

6) (4 балла) У Маши много квадратных лоскутков ткани размером 20 см х 20 см. Она решила сшить из них лоскутное одеяло размером 2 м х 3 м. В центр каждого лоскутка и в каждое место, где соединяются четыре лоскутка, она пришила по пуговице. Сколько пуговиц понадобилось Маше?
а) 276
б)326
в)150
г) 126
д)300
